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I) Mettre une croix devant la phrase correcte.(3points)
1) la pression osmotique est :

                                      a-la force  de l’air sur la cellule.
                                      b-∏=CRT

                        c-loi physique de passage de l’eau à travers la membrane cellulaire.
2) la conduction de l’eau et les sel minéraux(sève brute) :
                                     a)est la même dans la racine que dans la tige.

                                     b) est  plus rapide dans la tige que dans la racine.

                                     c)se fait dans tous les organes de la plante (racine ,tige ,feuilles  et fleurs ).

3 )une cellule placée dans une solution de NaCl 9‰       

                                        a)devient turgescente

                                       b)reste en isotonie

                                       c)devient  plasmolysée.

II) Dans l’entonnoir d’ un osmomètre( A) on a mis 20g /litre de sulfate de cuivre (CU SO4) et on l’a mis dans l’eau distillée puis on a marqué les niveaux( h0) et(h1) par rapport à la surface de l’eau dan la cuve.(voir schémas1et2). 

                                                      [image: image1.emf]        
                                                     Schéma1                                             schéma2
Questions :
1)compléter à l’aide de ces données les schémas 1et2.                  (5points)
               2) Indiquer sur le schéma2 ( par une flèche) le sens de passage de l’eau à travers la membrane semi- perméable.    (  2points)
         3)déduire  la loi d’osmose.(2points)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

III)1) Colorier sur ces coupes transversales suivantes seulement les vaisseaux conducteurs de la sève brute (le xylème).   (2points)
           [image: image2.emf]                                                       [image: image3.emf]
                    Coupe1                                                                                                  coupe2
2) Nommer  l’organe végétal de chaque coupe.(3points)
              -coupe 1de……………………………………..

              -coupe2 de……………………………………… 
3) Dessiner les  trois sortes de vaisseaux   de bois (xylème )d’une tige et les nommer.(3points)

